THÉORIE MICROÉCONOMIQUE IV – ECO 6522

EXAMEN FINAL
Décembre 2005
NB :  SEQ CHAPTER \h \r 1 Pas de documentation, ni de calculatrice.  Les symboles mathématiques sont les mêmes que ceux utilisés en classe.
 SEQ CHAPTER \h \r 1Partie A.  –Vrai, faux, ou incertain (20 points).
Réponder aux 4 questions suivantes. Justifier votre réponse.

1. Soit une firme avec une fonction de production concave 
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 est décroissante en
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 (le prix de l’input 1) et est décroissante en 
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 (le prix de l’input 2) aussi longtemps que 
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 est négatif.
2. L’intégral de la fonction d’offre entre 
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 et 
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 donne le changement dans les profits lorsque le prix change de 
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3. Considérer un monopoliste faisant face à la fonction de demande p = p(q) et la fonction de coût C = cq + F.  Si le gouvernement exige au monopoliste d’établir son prix pour maximiser le surplus total, alors la déviation en pourcentage du prix par rapport au coût marginal -  (p* - c*)/p* - est proportionnel à 1/* où * est l’élasticité prix de la demande.
4. Soit un duopole avec des produits hétérogènes et les fonctions de demande inverse pour chaque entreprise :
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Si les entreprises sont des concurrents à la Bertrand, alors p1 et p2 sont des compléments stratégiques. 

Part B.   SEQ CHAPTER \h \r 1Partie  B. – Problèmes.  Réponder aux 3 questions suivantes. (30 points)

5. Soit la fonction de coût 
[image: image11.wmf].
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a. Dériver les fonctions de demande conditionnelles des facteurs de production.
b. Dériver la fonction de production.

c. Dériver la fonction d’offre de l’industrie en supposant qu’il y ait  n entreprises identiques dans l’industrie.

d. Caractériser l’équilibre de long terme.

6. Soit un marché duopolistique où 
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.  La fonction de coût de la firme 1 est 
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 et de la firme 2  est 
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a. Trouver l’équilibre Nash-Cournot pour ce marché.
b. Trouver l’équilibre Nash-Bertrand.
c. Déterminer l’équilibre collusif.
d. Supposer que les paiements de transfert soient interdits, donc en cas de collusion chaque entreprise n’obtient que les revenus qui lui reviennent en fonction de la vente de sa propre production. Déterminez l’équilibre collusif en l’absence des paiements de transfert.
7. Le Professeur P a engagé un assistant, Mme. A.  Le Professeur P est préoccupé par le nombre d’heures que Mme. A enseignera, et par le montant de sa rémunération.  Le   Professeur P veut maximiser son profit net, x – s, où x est le nombre d’heures enseigné par Mme. A et s est la rémunération de Mme A.  Si Mme A enseigne x heures et elle est payée s , son utilité est s – c(x) où  c(x) = x2/2.  Le niveau d’utilité de réservation de Mme A est zéro.
a. Si le Professeur  P choisit x et s afin de maximiser son utilité sous contrainte que Mme A acceptera sont offre de travail, combien d’heures d’enseignement sera prestées par Mme A?

b. Combien doit payer le Professeur P à Mme A ?
c. Supposons que le Professeur P utilise une fonction de paiement pour Mme A de la forme:  s(x) = ax + b et que Mme A peut choisir le nombre d’heures qu’elle travaille.  Quels valeurs de a et de b que le Professeur P devrait-il choisir afin de maximiser son profit net? Peut-il obtenir un meilleur résultat s’il utilise une fonction de rémunération avec une forme plus générale ?
Part C.  Vrai, faux, ou incertain (20 points).
Réponder aux 4 questions suivantes. Justifier votre réponse.

8. Lorsque les prix des biens 1 et 2 sont 
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, un consommateur demande x=(1,2).   Lorsque les prix sont 
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, nous observons la demande x=(2,1).  Nous pouvons donc déclarer que ce consommateur maximise son utilité.   
9. Si (x,p) est un équilibre Walrasien, alors x est Pareto efficient.
10. Dans une économie de type Robinson Crusoe, les profits économiques sont toujours égalent à zéro.
11. Si tous les biens sont des substituts bruts à tous les prix, alors si 
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 est un vecteur de prix d’équilibre, ce vecteur est l’unique vecteur de prix d’équilibre.
Partie D.  Problèmes.  Réponder aux 3 questions suivantes. (30 points)

12. Soit 3 loteries (avec les probabilités de gains) offrant les prix $10, $5, and $1:

A= (10,5,1;1/3,1/3,1/3);   B=(10,5,1;1/2,0,1/2);  C=(10,5,1;0,3/4,1/4)

(a) Soit 
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 la fonction d`espérance d`utilité von Neumann-Morgenstern où 
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 réfère à la richesse.  Soit les les indices des valeurs d`utilité suivants 
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, trouver 
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 pour un individu neutre au risque.

(b) Supposons que l`individu 1 possède l`ordre des préférences suivant: 
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.  Est-ce que cet ordre est cohérent avec l`hypothèse d`espérance d`utilité?  Pourquoi?  Est-ce que cet ordre démontre de l`aversion au risque, le goût au risque ou la neutralité au risque?  Expliquer.

(c) Répéter (b) mais pour l`individu  2 qui a cet ordre de préférences: 
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(d) Répéter (b) mais pour l`individu 3 qui a cet ordre de préférence: 
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13.   Supposons une économie d’échange composée de deux agents avec les               probabilités suivantes:
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et les dotations initiales suivantes: 
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a. Dériver les fonctions de demande Marshalliennes des deux agents à l’aide de l’identité de Roy. 

b. Vérifer la loi de Walras pour ce problème particulier.

c. Trouver les prix et quantités d’équilibre  de marché.

d. Comment sera votre équilibre de marché si les dotations doublent: 
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14. Si 
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 est une fonction continue du simplex unitaire à lui-même, alors il y a  un x dans 
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a. Quel est ce théorème?
b. Prouver le pour le cas où k = 2.
c. Illustrer-le dans un graphique.
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